

在民航行业今年前三季度的利润高达137.2亿元的情况下，国内航线燃油附加费从本月5日起“义无反顾”地上调至800公里以下60元、800公里(含)以上100元的历史最高价位

有一种涨价叫与国际接轨

这次未经听证程序的单方面涨价自然会引起乘客不满。国内各大航空公司因航油涨价成本增加大概107.9亿元。但是，根据民航总局的统计数字计算得出，各大航空公司今年收取的燃油附加费已超百亿元，不仅可以弥补航油上涨的成本，甚至还有约30亿元的“赚头”。但是，此次涨价仍有专家表示是“国际惯例”。

又是“国际惯例”，又是“与国际接轨”。近年来，“与国际接轨”成了时髦口号，涨价一般都要打“与国际接轨”的主意，以至于“与国际接轨”成了涨价的代名词。

油价要“与国际接轨”、天然气价格也要“与国际接轨”，银行收取跨行查询费是

“国际惯例”、电信拒绝取消月租费也是依照“国际惯例”……似乎只要“与国际接轨”了就万事大吉了，就是发展进步，就是解决问题之道。

比如交通卡，据说买卡要交押金是国际惯例，可是，有人计算过，全国交通卡的余额能产生高达3000多万元的利息。在这笔钱如何处理上，国际惯例却被抛诸脑后了。

而且，我们很容易发现，很多与国际接轨都是单方面的。比如油价，国际油价上涨时，国内油价要“与国际接轨”，油价就跟着涨。可是，国际油价回落时，国内油价却不见动静，反而把“中国国情”搬出来，说中国情况特殊云云。涨价时乐此不疲，降价时却百般耍赖。

银行在收取跨行查询费时也是拿“与国际接轨”来搪塞用户的，但是令人瞠目结舌的是，这个所接之轨，居然是巴基斯坦的惯例。而且，银行在收费时与国际接轨，服务时却是另外一副模样；收费收得不亦乐乎，服务却不堪重负。

客观地说，“与国际接轨”本身并不错，有些国际惯例恰恰是社会成熟和文明的标志，比如重视人才的国际惯例、最低社保的国际惯例、带薪休假的国际惯例、服务消费者的国际惯例、涨价听证的国际惯例……在进行国际接轨的时候，我们为何不主动去接这些“轨”呢？

广州日报（黄生）

北京将设立奥运场馆捐资纪念碑

北京日报 昨天上午，部分北京市人大常委会组成人员及人大代表来到国家游泳中心检查工程建设情况，并召开座谈会听取关于华侨华人、港澳台同胞捐资共建北京奥运场馆工作的情况汇报。

据了解，截至今年9月18日，已有101个国家和地区的33万余名港澳台同胞和海外华侨华人参与捐助活动，认捐资金9.5亿多元。目前，到位资金8.4亿多元，并即将突破9亿元。座谈会上，市侨办有关负责人介绍说，市委、市政府和北京奥组委将设立纪念碑，详细介绍港澳台同胞和海外华侨华人捐资共建北京奥运场馆的情况，并拟在国家游泳中心内筹建一个留名景观，留下捐资者的姓名。

（张一诺）

李肇星4日在南开大学预先录取了一名博士生。这是他首次以南开大学周恩来政府管理学院院长、教授的身份，选拔指导学生。经过面试，南开大学周恩来政府管理学院中外政治制度专业的硕士二年级学生高飞被“相中”。

南开大学范孙楼内，政府管理学院院长办公室外有3名申请者在等待。面对这位智过人、家喻户晓的考官，他们有些紧张。

李肇星戴上眼镜，笑眯眯的，对报考自己的博士表示感谢。

高飞第一个走进考场。李肇星面带笑容地对他说：“请坐，高飞同学。首先向你介绍一下今天面试的老师，除了我，李肇星之外，有朱光磊先生、杨龙先生、吴志成先生。现在请你一分钟之内的时间，做一个自我介绍。”

这位来自四川的学生，在规定时间内陈述了自己的研究方向，并介绍自己曾任南开大学三农学社社长，目前在天津市津南区挂职。

听完介绍，李肇星说：“现在请老师们提问。我希望你在回答时，第一，放松；第二，实在；第三，回答的长度不要超过老师们提问时间的两倍。”

高飞对考官的提问一一作答。李肇星一边听，一边记录。

轮到李肇星提问了。他的问题跳跃很快：

“你爸爸妈妈是做什么工作的？”“你最喜欢的辛亥革命之前的中国的文学家是谁？”“五四以后呢？”“马克思的经典著作中，你最喜欢的是哪一篇文章？”“马克思到过美国吗，到过非洲吗？”……

有些问题，高飞一时无法“招架”。李肇星见状，立即转移话题，缓解他的紧张：“你最喜欢什么体育运动？”“想参加明年奥运会吗？”“第一届奥运会是哪年举行的？”“没关系，你可以不知道。”

李肇星南开招博士生

他甚至开玩笑：“有一个人，担任过中国外长，很想参加北京奥运会，但是估计明年不可能到奥运会参加比赛，你知道他是谁？”

李肇星还问：“怕吃苦吗？”并追问：“如果国家需要你现在到非洲最落后的国家，疾病也很多，或者到世界上最高的国家工作，你会服从分配吗？”

得知高飞对印度政府与政治有所研究，李肇星立即考他：“印度有哪些地方值得我们学习？”

一位戴眼镜的山东女生进来了。李肇星和蔼地对她说：“我看你戴着眼镜，平时爱好什么体育活动？”但接下来，这位考官的提问就不那么“和蔼”了：“中国社会最大的问题是什么？”“如果你是领导人，你会怎么办？”“在咱们老家山东，农民看病难的问题解决了没有？”“你觉得山东省哪些方面可以学习天津？”“中国历代作家当中，你比较喜欢谁？”“对哪个国家比较喜欢和熟悉，除了自己的祖国？”“美国有什么地方值得中国学习借鉴？”……

他还让这位同学当场念了一段英语，检查口语水平。

一位考官提问，党的十七大报告中提出中国走和平发展的道路，“和平崛起”与“和平发展”有何不同？李肇星高兴地说：“这个问题非常好，正是我要问的。”

这位同学回答：“‘崛起’这个词，往往是伴随着战争或者掠夺的方式，但我们中国是包容的国家，通过软实力来体现对其他国家的吸引和辐射……中国发展很快，在第三世



世人皆知的“毒品大王”坤沙于10月27日死于仰光家中，并于10月30日下葬。

一次偶然的机遇，我曾与实际控制掸邦势力的二少——坤沙的二儿子相遇。他曾想给坤沙写一本传记，主要是考虑到父亲年事已高，而且健康状况越来越差，他想让世人了解一个更加真实、更加人性的坤沙。因为在他们看来，世人对坤沙有许多误解和不够公正的评价。

二少的真名叫张维刚，看上去40多岁的样子，中等身材，平常短发、略长的脸型，穿一件白色T恤和浅灰色休闲裤。据说坤沙的大儿子张晓华因患有小儿麻痹症而在家闲养，因此二儿子张维刚和三儿子张维鑫成了坤沙重点培养的对象。两兄弟先被送到台湾受教育3年，然后又送到美国西点军校培训3年。

说到坤沙“毒品大王”的称号，二少说这是美国人对他父亲最大的冤枉。事

情的真相是，坤沙虽然做毒品生意，但因深刻了解毒品对人的危害，所以从内心痛恨毒品。他对部下的管理与金三角别的帮派不同，一旦发现有人吸毒，不论原因就会立刻枪毙，有一个亲戚就是这样被毙了。他说“世界上最痛恨毒品的人有两个，一个是吸毒者的母亲，一个是我。”

二少放下筷子，用很标准的汉语普通话介绍了父亲当年被冠以“毒品大王”的“真实原因”：20多年前，坤沙在金

我所知道的“头号毒枭”坤沙

三角做大后，明白仅依靠自己的力量是无法改变金三角老百姓以罂粟为生这一现状的，当地政府也没有这个力量。因为种植过罂粟的土地，很难再长粮食，这是100多年前英国殖民者留下的祸根。于是他通过特殊渠道向美国政府表达了愿意合作解决金三角毒品问题的意愿。

不久，美国方面派人到坤沙总部进行沟通，坤沙告诉他们，要想让老百姓立刻停种罂粟不现实，因为他们要维持

“一般情况下，报名、考试、结业时，官员们会亲自出面，平时上课基本上就由秘书代替，甚至有时会出现秘书坐满一教室的滑稽场面。”

官员混文凭 秘书代上课

瞭望新闻周刊 进入上世纪90年代后，为推进干部的年轻化、知识化、专业化，中央对领导干部的学历要求进一步提高，而且有了明确的规定。眼下，学历既成为一些官员炫耀的资本，更成为他们提拔任用的一块“垫脚石”，从而也促进了官员追求高学历的积极性。

记者发现，有些官员一方面没有相应学历，一方面又想进一步发展，获取更高的职务，就开始想方设法地利用手中的权力和公款获取学历。

“有些官员混文凭的方式，真是千奇百怪。”北京某高校研究生院负责人告诉记者，“一般情况下，报名、考试、结业时，官员们会亲自出面，平时上课基本上就由秘书代替，甚至有时会出现秘书坐满一教室的滑稽场面。”

南方某地区驻京办的一位工作人员向记者透露，他从复旦大学研究生毕业后给领导当秘书，工作还不满一年，就被调到驻京办，平时的工作就是替领导去学校听课、完成作业，还有负责与导师搞好关系。学期末领导来考试，基本是开卷考，考题也很简单。平时成绩占80%，考试占20%，只要他这里没问题，就是领导考零分，最后的科目成绩也合格。

“官员为弄文凭，让秘书替自己上课，用公款贿赂导师、学校让自己蒙混过关，在社会上已是公开的秘密。”北京大学政府管理学院博士生导师李成言教授分析认为，目前官员文凭造假有两种情况，一是“假的真文凭”，即文凭“注水”，没有相应的学业经历和知识含量。二是“真的假文凭”，即办假证。一般来说，大小官员由于具备一定的资源优势，有条件搞到“假的真文凭”。再说，使用“假的真文凭”，不容易被识破，风险要比使用“真的假文凭”小得多。

（中新）

界国家中拥有很高威信，从来不谋取霸权，拥有低调务实、既重视国家利益也珍视世界和平的形象。”

第3位同学是研究欧洲一体化的，李肇星的一个问题，把他问“倒”了：“欧洲有多少个国家？”

他问是否完整读过《资本论》，学生承认没有。李肇星坦率地说：“我也没有，我们要学习它的主要内容。”

对每位参加面试的学生，他都询问怕不怕吃苦。

面试结束后，李肇星与其他考官交换意见。“这些孩子素质都很好，哪个都不错，遗憾的是这次我只能录取一名学生。”他说。

最后，面试委员会宣布决定：根据3位同学的情况和李肇星院长的方向，高飞同学的研究基础和研究方向更适合。面试结果将上报学校研究生院。

李肇星语重心长地对高飞说：“对你表示同情——我说话在前面，我平时随便惯了，但是学习的时候比较苛刻，脾气不太好。以后咱们两个都要多向老师们学习，向其他同学学习，还要吸纳外国同学、外国老师们，我们一块努力，增长将来为祖国、为人民服务的实实在在的本领。”

新华社（张国 张建新）

生计。可行的办法是美国政府每年出一笔钱，通过坤沙收购金三角的罂粟及其制品，收购后由美国政府决定就地销毁或用于制药。与此同时，美国方面还应提供合适的种子和技术，指导老百姓种植粮食或其他经济作物，每年减少罂粟的种植面积，这样五六年后，就可能彻底消灭金三角的毒品源。

也许是语言上的原因，从美国来的人听得似懂非懂，最后问坤沙每年想要多少钱？能收购多少毒品？坤沙说每年只

要3500万美元，他能帮美方收购金三角70%-80%的罂粟。不料这美国人回去以后，不仅没有同意坤沙的方案，还说坤沙自己亲口承认，他控制着金三角70%-80%的毒品，是一个确确实实的毒品大王，并悬赏200万美元缉拿他。经过国际媒体的传播，一时间全世界都知道了坤沙的这一称号，“毒品大王”就这样成了他此后无法抹去的标签。

新民周刊（亦非）

（更多内容请看最新一期《新民周刊》）